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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO PARA DISCUTIR A REVISÃO DO PLANO DIRETOR DE 

MOCOCA DE 2006 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro de 2016, às 19:30hs, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Mococa, representantes de entidades para 

discutirem e propor a revisão do Plano Diretor de Mococa em vigor desde 2006. A reunião 

foi previamente convocada pela Prefeitura de Mococa, através de seu Departamento de 

Planejamento, por meio eletrônico e pela publicação no jornal “A Mococa” do dia treze de 

fevereiro de 2016. Márcio Parisi, diretor de Planejamento da Prefeitura de Mococa, iniciou 

os trabalhos fazendo uma dissertação sobre a importância do Plano Diretor como 

instrumento de implementação de políticas públicas, realçando que ele deve se guiar para a 

realização da função social da cidade. Destacou a origem histórica desta obrigação, como a 

Constituição federal de 1988, artigos 182 e 183, o Estatuto da Cidade (Lei nº 10.257 de 

10/07/2001) e a Medida Provisória nº 2.220 de 04/09/2001. Neste diapasão, usando como 

mote o trabalho de Helion França Moreira, chamado “O Plano Diretor e as Funções Sociais 

da Cidade” de 2008, enfatizou alguns aspectos que deverão nortear os trabalhos iniciados 

nesta data. Em seguida leu trecho do documento, que vai ao encontro da proposta de gestão 

participativa da atual gestão. “A concepção do Plano Diretor tem que ser fruto de 

mecanismos democráticos, que possibilitem a prática da gestão compartilhada, com a 

participação direta da população no planejamento urbano, uma previsão constitucional que 

trouxe a possibilidade da participação da sociedade civil organizada na gestão democrática 

das políticas públicas, como poderosa forma de controle social....Portanto, o Plano Diretor 

tem por finalidade orientar a atuação do poder público na construção participativa de 

iniciativas, para ampliar e reformular ofertas de serviços públicos essenciais, assegurando 

melhores condições de vida para a população...”. Logo em seguida, abriu espaço para as 

pessoas se apresentarem e dizer em poucas palavras o que pensa sobre a revisão do Plano 

Diretor. Presentes as seguintes pessoas: Maurício Masili (Acim-Associação Comercial e 

Industrial de Mococa); Ricardo Polito(Acim-Associação Comercial e Industrial de Mococa); 

Onivaldo Roque Escoqui(Agência Mococa Mais); Márcio Araújo Azevedo(Centro de 

Voluntariado de Mococa); Antônio Carlos Vitorino(CMDCA); Marcos Martins de 

Souza(Coletivo Mococa Legal); Sandra C.S. Pasqua(Agência Mococa Mais); Maria Amélia 

Rocha Gallo(Agência Mococa Mais); Gabriel Henrique Silvério(Grupo Tumm); Márcio 

Granado(Associação dos moradores do Pôr do Sol); Jan Rais(Fazenda Nova); Marina Rossetti 

Barreto Ribeiro(Fazenda Nova); Eliana Galvani(Departamento de Cultura); Maria O.Barreto 

Dias(Fazenda Bocaina); Maria da Graça Viotto(Pastoral da Saúde); Bernadete 

Ramalho(Associação do Moradores do bairro José Justi); ÉrcioEscanavaque(Associação dos 

Moradores do bairro José Justi); Eliana F. Maziero (Comtur-Conselho Municipal de Turismo); 

Eduardo Barison(Câmara Municipal de Mococa); Fábio Delduca(Prefeitura de Mococa); 

Jeferson Puciarelli Geraldo(Departamento de Saúde); Raquel Ap. 

CossolinoOtsubo(Departamento Municipal de Saúde); João A. Spada(Agência Mococa Mais) 

e Pedro Paulo Barreto Furtado(Diretor do departamento de Saúde de Mococa).  Depois de 

ouvir a todos, passou-se a discutir o plano de trabalho para a revisão. Ficou decidido que, 

para obtermos maior resultado, o plano será discutido por tema específico a cada reunião, 

ficando a cargo da coordenação alguém ligado a área. Ao Departamento de Planejamento, 

caberá a coordenação de toda a tarefa. Ficou decidido também que o site da Prefeitura 

conterá link viabilizando a participação da população. A coleta do material feito através da 

internet, será lido e submetido à apreciação dos presentes a cada reunião. Serão feitas pelo 
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menos até duas reuniões mensais, podendo eventualmente ser convocadas reuniões 

específicas para determinado tema, dependendo de sua complexidade e interesse. Como 

base dos trabalhos será utilizado o Plano Diretor da cidade de São Paulo, objeto de estudos 

da “Agência Mococa Mais”, que avaliou ser um ótimo instrumento como guia. Também ficou 

acordado que as reuniões não poderão ultrapassar duas horas de duração e foi pedida 

pontualidade afim de que os trabalhos possam fluir de maneira objetiva e célere. Houve 

consenso em relação a data e temas da próxima reunião. Dia 09 de março de 2016 e 

“Turismo” e “Patrimônio Histórico”, respectivamente. Horário início 19:30hs e término 

21:30hs. A coordenação para os temas ficou a cargo de Eliana F. Maziero(Turismo) e Eliana 

Galvani(Patrimônio Histórico). A lista dos presentes, com as devidas assinaturas encontra-se 

em anexo à presente ata da reunião, que presidi e secretariei na condição de coordenador 

dos trabalhos de Revisão do Plano Diretor de Mococa. 


